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   EXCMO. AYUNTAMIENTO DE SANTA CRUZ DE LA PALMA 

 
ACTA Nº 4 DE LA SESION EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR EL PLENO DE LA CORPORACIÓN 
DE ESTE EXCMO. AYUNTAMIENTO EL DÍA 16 DE FEBRERO DE 2022. 

 

 

      
    
 

   Uº.-  Escrito de renuncia al cargo de Alcalde.-  
 
Visto el escrito renunciando al cargo de Alcalde presentado por D. Juan José Cabrera Guelmes ante 

el Registro General de Documentos nº 2030, de fecha 11 de febrero de 2022, del que se da lectura del 
mismo por el Sr. Secretario: 

 
  “Por la presente y atendiendo al acuerdo suscrito con el Partido Socialista Obrero Español el pasado 

día 30 de septiembre de dos mil veinte, para la gobernabilidad y estabilidad política del Ayuntamiento 
de Santa Cruz de La Palma, presente mi renuncia como Alcalde de este Ayuntamiento, manteniendo mi 
acta de concejal así como el resto de funciones y delegaciones otorgadas. 

FDO.: Juan José Cabrera Guelmes”. 

 
Se abre un turno de intervenciones de los grupos municipales, haciéndolo en primer lugar el Portavoz 

del grupo popular, Sr. Nuño Peña, manifestando lo siguiente: 

Exp: SEC-PLENOS 1214/2022 

Asunto: Acta nº 4/2022 

 

En la ciudad de Santa Cruz de La Palma, a 

dieciséis de febrero de dos mil veintidós, 

siendo las trece horas y ocho minutos, se 

reúnen, en el Salón de Plenos de esta Casa 

Consistorial, en primera convocatoria, los 

señores Concejales del Ayuntamiento Pleno 

que al margen se relacionan, bajo la 

Presidencia del Sr. Alcalde D. Juan José 

Cabrera Guelmes, y asistidos todos del 

Secretario Acctal. de la Corporación D. 

Alejandro J. Brito González. 

Excusan su ausencia los Sres. Concejales Dª 
Yurena Pérez Plasencia, Dª Melissa 
Hernández Ramos, Dª María Teresa Ayala 
Pérez, Dª Daura González Martín y D. Víctor 
M. Francisco Herrera. 

Asisten telemáticamente los Sres. 
concejales D. Bernardo López Acosta, D. 
Raico Arrocha Camacho, Dª Virginia Espinosa 
Pérez  y D. Antonio Manuel Acosta Felipe. 
 
 
 

 

 

Sres. Asistentes 
     Alcalde, 
D. Juan José Cabrera Guelmes.      
 
Concejales, 
D. Jesús A. Nuño Peña 
D. Bernardo López Acosta 
D. Juan José Neris Hernández 
D. Rafael Morales Pérez 
Dña. Carla Rodríguez Rodríguez 
D. Manuel A. Garrido Abolafia 
D. Antonio Manuel Acosta Felipe 
D. Raico Arrocha Camacho 
Dª Virginia Espinosa Pérez 
D. Juan Arturo San Gil 
Dª Maeve Sanjuán Duque. 
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“Buenos días. Muchas gracias Sr. Alcalde. Brevemente y casi de manera espontánea, como 
comentábamos fuera de micro, la renuncia no implica que el Alcalde se vaya a ningún sitio sino que 
hay un cambio de tareas dentro del grupo de gobierno y yo, lógicamente, como Portavoz de este grupo 
en los años que hemos estado que ahora también pasará lógicamente como no podía ser de otra 
manera, a ser el Portavoz Juan José Cabrera Guelmes, en nombre de mi grupo, de Juanjo, Bernardo, 
Melissa, Yurena y lógicamente también de Sonia, creo que el agradecimiento es mayúsculo por estos 
tres años de esfuerzo, no quiero ver sólo la parte política, ni la pública en el perfil de Juanjo Cabrera 
sino también la parte personal, con la capacidad que desde mi humilde punto de vista y en el que 
coincido con todos los miembros de nuestro grupo, ha sabido poner por encima de todo a la persona y 
a las personas que formamos este grupo municipal, ha sido capaz de liderar y de cohesionar un grupo 
modesto, donde hay gente que tenemos también una modesta experiencia en la vida pública, hay gente 
que entra de cero a participar en lo que es la Administración Local y el Ayuntamiento y por lo tanto 
desde el año 2019, desde aquel mayo de 2019 que ya iniciamos de una manera convulsa si sirve la 
expresión, pues ha habido muchos acontecimientos en este Ayuntamiento y yo en nombre de mi grupo 
lo que quiero, Juanjo, permitiéndome el tuteo, aunque siempre desde el máximo respeto a este Salón 
de Plenos, es agradecerte tu labor como Alcalde con este Municipio, con Santa Cruz de La Palma, tu 
labor como líder del grupo popular en este Ayuntamiento y lógicamente, no cabe otra que vamos a 
estar trabajando, que vamos a seguir, tú en este caso en otra función dentro del grupo de gobierno 
pero sin duda ninguna porque no me cabe la más mínima duda con la misma ilusión, las mismas ganas 
y el mismo empuje que has tenido hasta ahora como Alcalde y con nuestro grupo liderado por ti y 
también creo que de cara a la ciudadanía en un momento en el que la política desgraciadamente 
quizás, a niveles más altos o a niveles más nacionales, podría estar tan denostada, el que se haga 
efectivo la palabra dada y el que se cumpla la palabra que en su momento diste, creo que por encima 
de la parte política también tiene un componente personal que te honra y del que yo personalmente 
con el resto de tu grupo se siente orgulloso, es decir, las palabras se dan para cumplirlas ajenos 
probablemente a otro tipo de situaciones y creo que también es un testimonio de que no a lo mejor 
todo funciona igual sino que hay también quien da su palabra en política y que la cumple como es tu 
caso, así que en nombre del grupo popular agradecerte todo tu trabajo en el más amplio sentido de la 
palabra, sobre todo tu persona y bueno, no sé si toca hoy pero también la mayor de las suertes para el 
Sr. Neris a partir del sábado día 19 y a seguir compartiendo lo mejor que podamos y sepamos esta 
tarea de gobierno. Muchas gracias y buen día”. 

 
En segundo lugar interviene el concejal de C´s, Sr. San Gil Ayut: 
 
“Gracias Sr. Alcalde, Buenas tardes a todos. Desde aquí darle las gracias por haberme dejado 

participar, no solamente en el grupo de gobierno sino también cuando estaba en la oposición a raíz de 
la pandemia, desde marzo de 2020, y que gracias a usted, gracias a su partido, gracias también en ese 
caso al Sr. Acosta y a Coalición Canaria, aprendí a ver la política de otra manera diferente, estando 
dentro y me dio la oportunidad de conocerlo mejor. Yo tenía un concepto de usted que no era el que he 
visto, creo que cuando uno se equivoca también tiene que reconocer las cosas, yo lo hice desde el 
minuto uno, Juan José Cabrera Guelmes tiene algo especial y es la palabra, el corazón, el esfuerzo y el 
sacrificio que ha demostrado en estos casi tres años, siempre ha estado para todo lo que lo hemos 
necesitado, siempre ha sido un apoyo y un referente dentro del Ayuntamiento, muchas veces la política 
es desagradecida desde fuera pero cuando se está dentro y se ve la labor de una persona que a lo mejor 
como él dice, a él lo que le gusta es estar gestionando y estar detrás de la mesa de trabajo y muchas 
veces no se valora desde fuera el trabajo que se hace, la verdad es que he aprendido mucho con usted, 
pero mucho y en estos casi tres años hay una cosa que ha conseguido que es ver cómo se trabaja en 
equipo, cómo se valoran las cosas desde dentro y lo más importante, que lo importante no es una 
fotografía, no es una nota de prensa, sino es todo el esfuerzo y el sacrificio que está detrás de una 
Administración. En estos casi tres años hemos aprendido a conocer a toda la gente que trabaja dentro, 
desde el interior, como puede ser un Secretario, un Tesorero, un Interventor, todo el personal de este 
Ayuntamiento que durante casi tres años eran personas desconocidas para mí y me dio la oportunidad 
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de conocer el esfuerzo y sacrificio que se hace muchas veces desde la Administración y muchas veces 
te ves incluso impotente porque cuando quieres hacer algo y no se te permite porque no es todo lo que 
tú quieres hacer sino lo que se puede hacer, pues marca también un antes y un después del 
desconocimiento que tenía yo de lo que era una Administración. 

 
 Aprovecho esto por eso, porque creo que a usted yo en su día no lo valoré y ahora mismo lo hago y 

he pedido disculpas públicamente, lo vuelvo a hacer, creo que nosotros cuando uno se equivoca, lo 
vuelvo a repetir, de los errores se aprende, he aprendido mucho y esto casi tres años, gracias a usted, 
gracias a Toni Acosta, luego a Juanjo Neris y, una situación complicada como la que hemos vivido en 
los últimos años en Santa Cruz de La Palma y la que estamos viviendo ahora porque en poco menos de 
dos años ha cambiado todo el panorama de la vida de muchas personas, primero la pandemia, luego 
el volcán, una situación económica que nos está mermando a todos, los empresarios muchas veces no 
entendemos lo que se gestiona dentro de cuatro paredes como ésta pero muchas veces no es lo que 
quieres hacer sino lo que puedes. 

 
Hoy también para darle la bienvenida a Noelia, la nueva Secretaria que se incorpora a este 

Ayuntamiento, darle las gracias a Alejandro también por el trabajo y por el esfuerzo que ha hecho 
durante los últimos años y creo que en este caso, no es una despedida pero sí creo que es una labor que 
hay que agradecer, la que usted ha hecho durante estos casi tres años y que a mí me ha enseñado a 
valorar otras cosas que antes no veía, por eso le doy las gracias por haberme permitido estar aquí  y 
bueno, cambian las áreas, cambia esa forma de trabajar pero seguro que lo va a hacer bien. 
Muchísimas gracias”. 

 
El Sr. Alcalde le responde al Sr. San Gil manifestando que sus palabras le honran y le estoy muy 

agradecido, gracias también al Sr. Nuño y gracias a todos los compañeros que me han acompañado, 
tanto en el gobierno como en la oposición, la verdad es que estoy orgulloso del respeto que se ha 
respirado en todo este tiempo aquí y creo que bueno, se tiene que seguir en esta misma línea y estoy 
seguro que va a ser así y yo contribuiré en la parte que me toca ahora de responsabilidad para seguir 
avanzando y sigamos cumpliendo con nuestra labor lo mejor que podamos como hemos hecho hasta 
ahora, sobre todo hacer hincapié en la oposición también porque  creo que ha sido una oposición 
respetuosa y espero que con el nuevo Alcalde se siga en la misma línea y sobre todo también darle las 
gracias a todos los trabajadores y trabajadoras de este Ayuntamiento, sobre todo los que han 
dependido directamente de Alcaldía, más que nada porque con los otros no he tenido ese contacto 
directo, lo tendré probablemente con algunos más a partir de ahora, pero sí es verdad que sin la 
colaboración de todos ustedes y de todas las personas que trabajan en esta Administración, es 
imposible avanzar e imposible desarrollar la labor y en ese sentido la verdad es que estoy muy contento 
y satisfecho de este periodo y no venía a despedirme, me ha sorprendido estas palabras y me ha dado 
un poco de sentimiento pero la verdad es que bueno, no quiero despedirme, quiero estar aquí, quiero 
seguir aportando lo que pueda aportar y ayudando en este caso al nuevo Alcalde a partir del lunes, 
ayudarlo al 100 %, así que sin más muchas gracias. 

 
El Pleno toma conocimiento de la renuncia al cargo de Alcalde efectuada por D. Juan José Cabrera 

Guelmes. 
 
Por el Secretario se indica que asume la Presidencia el 1er Teniente de Alcalde, D. Juan José Neris 

Hernández, como Alcalde en funciones, de conformidad con lo establecido en el artículo 40.5 del 
Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades locales y, como 
Alcalde  en funciones, deberá convocar Pleno extraordinario para la elección del nuevo Alcalde dentro 
del plazo de diez días. 

 
El Alcalde en funciones, manifesta lo siguiente: 
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“Muchas gracias, se emplaza a los Sres. Concejales y Concejalas para el Pleno del próximo sábado a 
las 13:00 horas, agradeciéndole a todos su asistencia”. 
 
      No habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión por orden de la Presidencia, siendo las 
trece horas y cuarenta y cinco minutos del día de la fecha, de todo lo que, como Secretario, doy fe.  
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